
阳环高建审〔2015〕20号
关于精炼车间高温蒸汽发生器燃料由0#柴油改为天然气改造项目环境影响
报告表的批复
嘉吉粮油（阳江）有限公司：

你单位报来《精炼车间高温蒸汽发生器燃料由0#柴油改为天然气改造项目环境影响报告表》（以下简称“报告表”）、阳江市环境技术中心对该报告表的评估意见收悉。经局业务评审会集体研究，提出审批意见如下：
一、项目内容与规模

嘉吉粮油（阳江）有限公司成立于2006年11月30日，位于广东省阳江市沿港大道3～6号，本项目为精炼车间高温蒸汽发生器燃料由0#柴油改为天然气改造项目，位于嘉吉粮油（阳江）有限公司食用油精炼车间内，属于技术改造项目。高温蒸汽发生器已经具备燃烧天然气的装置，无需再改造。原系统已安装50米的烟囱，燃油尾气通过烟囱高空排放。本项目不包括厂外燃气管道，厂内不设置配气站，主要建设内容为铺设高压燃气管、低压燃气管，安装燃气减压计量柜及相关配套设施等。

    精炼车间高温蒸汽发生器原来采用0#柴油为燃料，使用量为415.8吨/年，现进行技术改造，使用天然气作为燃料，使用量为2400Nm3/d。本项目员工人数维持不变，工作制度为三班制，每班8小时，全年工作日为300天，项目总投资：100万元；其中环保投资3万元。

根据报告表的评价结论和阳江市环境技术中心的评估意见（阳环技〔2015〕95号），在符合阳江高新区总体规划和落实报告表提出的各项环保措施的前提下，我局原则同意报告表的评价结论，批准你单位报批的《精炼车间高温蒸汽发生器燃料由0#柴油改为天然气改造项目环境影响报告表》。
二、该项目经审批部门批准其建设项目的，应当认真落实《报告表》和本批复意见提出的各项污染防治措施，重点做好以下工作：
（一）施工期为减轻施工扬尘产生的不利影响，扬尘较厉害的施工场面上采取湿法作业；建筑垃圾统一收集、堆放，在容易起尘的堆放现场进行遮盖防尘；运送散装物料的机动车，尽可能用蓬布遮盖，以防物料洒落；运输过程中落在路面上的泥土要及时清扫，边界设置围墙和主体工程封闭，施工扬尘等废气污染物排放应符合广东省《大气污染物排放限值》（DB44/27-2001）相关标准限值要求。施工应根据《城镇燃气输配工程施工及验收规范》，交给有施工资质的单位进行施工。
（二）施工期选用低噪声或带隔声、消声机械设备，高噪声作业区应远离声环境敏感点，设置隔声屏障，避免噪声扰民，噪声排放须符合国标《建筑施工场界环境噪声排放标准值》（GB12523—2011）中标准限值。

（三）施工过程中废水主要来源于施工人员生活污水，项目区域内部不设置临时施工营地，施工人员入住厂区宿舍，施工人员产生的生活污水纳入厂区污水处理站处理，经厂区处理站处理达标后排放。
（四）营运期项目使用天然气作为高温蒸汽发生器为燃料，用量为2400Nm3/d，72万N m3/a（77万m3/a），燃烧后锅炉尾气采用50米高烟囱直排方式，废气排放浓度达到广东省地方标准《锅炉大气污染物排放标准》（DB44 /765-2010）燃气锅炉污染物排放标准。

（五）营运期项目的生产工艺、产污工艺并没有造成改变，因此不涉及产生新的生产污水，都为原有生产污水污染量。因此本项目运营期废水的处理按原有项目的废水处理方式及相关标准进行处理。设备的运行噪声基本相同，不涉及新的生产噪声, 原有项目已采取加强生产车间门、窗的密闭性，以增加对生产设备产生噪声的隔声作用，同时选取低噪声的先进生产设备，对相关设备适当采取吸声、隔声及消声措施。
（六）厂区采用管道输送，其风险主要来源于天然气泄漏遇明火而导致的火灾、爆炸等。应当按照国家有关工程建设标准和安全生产管理的规定，设置燃气设施防腐、绝缘、防雷、降压、隔离等保护装置和安全警示标志，定期进行巡查、检测、维修和维护，确保燃气设施的安全运行，杜绝安全隐患，防止天然气的泄漏。应当建立健全燃气安全评估和风险管理体系，发现燃气安全事故隐患的，及时采取措施消除隐患。
三、本项目不分配主要污染物排放总量控制指标。
四、建立施工期环境监理制度，委托有资质的单位做好施工期的环境监理工作。环境监理报告应及时报送有关环保部门，并作为项目竣工环境保护验收的依据之一。
五、项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。

六、项目建设应严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。根据《建设项目环境保护管理条例》的规定，该项目竣工后，应按规定程序向环境保护行政主管部门申请项目的竣工环保验收。需配套的污染防治设施经验收合格后，项目方可正式投入生产。

七、根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十四条规定，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染的措施发生重大变动的，应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。

阳江市环境保护局高新分局
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