
阳环高建审〔2016〕21号
关于阳江高新区凤凰山生态公墓园骨灰楼及配套设施项目环境影响登记表的批复

阳江高新技术产业开发区农村事务局：

你单位报来《阳江高新区凤凰山生态公墓园骨灰楼及配套设施项目环境影响登记表》（以下简称“登记表”）收悉。经局业务评审会集体研究，提出审批意见如下：

一、项目概况

本项目阳江高新区凤凰山生态公墓园内，总建筑面积为139.6m2，主要建设两座骨灰楼和配套设施围墙、拜台、硬底化地面及公厕。原辅材料消耗：钢材、水泥、砂、白灰、砖、排污管和装修材料等。项目总投资40万元，环保投资1.2万元。

根据登记表的评价，本项目属非生产性项目，在落实登记表提出的各项环保措施的前提下，我局原则同意登记表的评价，批准你单位报批的《阳江高新区凤凰山生态公墓园骨灰楼及配套设施项目环境影响登记表》。

二、该项目经审批部门批准其建设项目的，应当认真落实《登记表》和本批复意见提出的各项污染防治措施，重点做好以下工作：
（一）施工期现场应采取有效的防尘措施，物料封闭运输，边界设置围墙和主体工程封闭，施工扬尘等废气污染物排放应符合广东省《大气污染物排放限值》（DB44/27-2001）标准限值要求。

（二）施工期选用低噪声或带隔声、消声机械设备，高噪声作业区应远离声环境敏感点，设置隔声屏障，避免噪声扰民，噪声排放须符合国标《建筑施工场界环境噪声排放标准值》（GB12523-2011）中标准限值。

（三）施工时产生的泥浆水及泥浆与开挖地基产生的多余土方掺合后外运至规定地点处置，不得污染现场及周围环境；在回填土堆放场、施工泥浆产生点以及混凝土搅拌机及输送系统的冲洗污水应设置临时沉沙池，含泥沙雨水、泥浆水经沉沙池沉淀后回用到施工中去。

（四）营运期生活污水经管道收集进入自建化粪池预处理后，在污水管网投入营运前，经处理达到广东省地方标准《水污染物排放限值》（DB44/26-2001）第二时段一级标准排放要求；污水管网投入营运后，出水达到广东省地方标准《水污染物排放限值》（DB44/26-2001）第二时段三级标准以及《污水排入城市下水道水质标准》（CJ343-2010）较严者后，由市政污水管网汇入高新区第一污水处理厂集中处理。

（五）营运期大气污染物主要为烧纸钱、放鞭炮产生废气，污染物主要为烟尘，同时还有大量的光和热，须满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297－1996）表2中无组织排放监控浓度限值要求（颗粒物：1.0 mg/m3）。

（六）运营期主要噪声来源于鞭炮燃放产生的噪声，这些噪声有分散性、流动性的特点，为瞬间噪声源，通过有效措施能满足《社会生活环境噪声排放标准》（GB22337－2008）中的2类标准。

（七）运营期固废的产生主要来自来访参拜者产生的祭拜固废，鞭炮燃烧纸屑、燃烧锡箔纸灰烬、香烛等残余物应及时清扫，回收利用或是集中妥善填埋处理。

（八）加强与周围群众及相关部门的沟通联系，及时发现问题，有问题须立即整改，以减少对外界的影响。

三、本项目主要污染物排放总量控制指标：CODcr：0.015t/a。

四、建立施工期环境监理制度，委托有资质的单位做好施工期的环境监理工作。环境监理报告应及时报送有关环保部门，并作为项目竣工环境保护验收的依据，项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。

五、项目建设应严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。根据《建设项目环境保护管理条例》的规定，该项目竣工后，应按规定程序向环境保护行政主管部门申请项目的竣工环保验收。经验收合格后，项目方可正式投入生产。
六、根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十四条规定，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染的措施发生重大变动的，应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。

阳江市环境保护局高新分局
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