
                               阳环高建审〔2016〕25号

关于阳江高新区平冈一干渠〔0+540～0+620

渠段〕塌方修复工程项目环境影响

报告表的批复

阳江高新技术产业开发区农村事务局:


    你单位报来《阳江高新区平冈一干渠〔0+540～0+620渠段〕塌方修复工程项目环境影响报告表》（以下简称“报告表”）、阳江市环境技术中心对报告表的评估意见收悉。经局业务评审会集体研究，提出审批意见如下：

一、项目内容与规模

本项目位于平冈镇兴平市场东侧，建设工程内容为修复缺口塌方80米，清淤渠道1000米。修复渠道规格：底宽4米，渠高4～8米，内坡比1∶1.5。①从学地进水口起〔0+000桩〕至江闸公路桥止、总长度1000米渠道实行全面清淤和边坡清杂；②用外运土填筑渠堤道路、与天沟的水毁缺口；③受水毁的边坡下方用M7.5水泥砂浆砌石挡土墙，上部分植被；④0＋520～0＋800桩清理西边天沟。项目总投资28.56万元，其中环保投资1万元。

根据报告表和阳江市环境技术中心的评估意见（阳环技〔2016〕46号），在落实报告表提出的各项环保措施的前提下，我局原则同意报告表的评价结论，批准你单位报批的《阳江高新区平冈一干渠〔0+540～0+620渠段〕塌方修复工程项目环境影响报告表》。

二、该项目应当认真落实《报告表》和本批复意见提出的各项污染防治措施，重点做好以下工作：

(一)施工期尽量把可能会因为雨水冲淋而引起比较严重水土流失的作业，安排在旱季施工。合理安排施工计划、施工程序，协调好各个施工步骤，优质快速完成工程，尽量避免在雨季施工，对临时施工场地采取相应的水土保持措施，建设临时排水沟、截水沟、沉砂池等工程措施，以减小沿线水土流失对农业用地产生的不利影响。施工期内部不设置临时施工营地，施工工人就近租住附近村庄，现场施工人员产生的少量生活污水，纳入各自出租屋所在的生活污水排水系统，施工过程中开挖产生的泥浆水、机械设备运转的冷却水和施工机械运转中产生的油污水，经隔油池除油和沉砂池处理后，回用于场地洒水降尘或绿化浇灌。

（二）施工期挖土、推土及砂石、卸装和汽车运输引起的道路扬尘及施工场地面二次扬尘，在容易起尘的堆放现场进行遮盖防尘；运输过程中落在路面上的泥土要及时清扫，减少运行过程中的扬尘，施工现场应经常洒水、及时清扫路面，以减轻施工场地和运输路线周围环境的影响。施工扬尘等废气污染物排放执行广东省《大气污染物排放限值》（DB44/27-2001）第二时段二级标准。
（三）施工期应选用低噪声施工设备，合理安排施工时间和行车路线，并采取有效的消声降噪措施，禁止夜间施工，以免扰民。施工期间噪声执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）中相关标准要求。
（四）开挖的土石方在及时回填、弃土及时进行合理处置；生活垃圾应定期清理外运，交由环卫部门统一处理，对垃圾收集处进行杀虫消毒，避免滋生蚊蝇。

（五）由于开挖地面、回填等原因，施工破坏了原有的地貌，搞好该项目区域的植被、绿化，工程建成后，使水土保持功能逐步加强。

（六）施工期加强与周围养殖户、村民的沟通，认真听取养殖户、村民的意见，发现问题马上整改。

（七）在施工过程中实施建设方应委派专门人员进行现场监督。                          

    三、本项目无主要污染物排放总量控制指标。

四、建立施工期环境监理制度，委托有资质的单位做好施工期的环境监理工作。环境监理报告应及时报送有关环保部门，并作为项目竣工环境保护验收的依据之一。

五、项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。

六、项目建设应严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。根据《建设项目环境保护管理条例》的规定，该项目竣工后，应按规定程序向环境保护行政主管部门申请项目的竣工环保验收。

七、根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十四条规定，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染的措施发生重大变动的，应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。

阳江市环境保护局高新分局
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